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Az entente
a Habsborg restauráció

193fl. év augusztus havában kül­
földi utániról hazatérve, a minisz 
terelniük urnák, épen a Szent Imre 
ünnepélyek napján, előadtam azo 
kát. az észrevételeket és megálla­
pításokat, amelyeket Parisban a 
kisantant és Sixtus pármai her 
céggel kapcsolatban is észleltem.

Ezek szerint Sixtus pármai her 
ce<’\ aki »végtelenül zseniális dip­
lomata. kezébe vette Zita anya- 
császárkirálynő és családja sorsát 
és célja visszaadni nekik az ural­
kodó hatalmat és régi fényt.

Sixtus pármai hercegnek sémim 
köze a magyarsághoz, idegen ál 
honpolgár. Ellenünk harcolt a 
háborúban, a magyarok iránti 
szimpalhiának még csak a nyomát 
sem lehet találni egyetlenegy cse­
lekedetében sem, ót csupán csa 
ládi szempontok vezetik

Diplomáciai munkáját 1930. év- 
tavaszán, különösen Ottó nagy­
korúvá tétele alkalmával kezdte 
meg. Ebben az időben tartották 
meg Magyarországon az első ma­
gyar királyfi, Imre herceg centen 
náriumát, amelynek hatása a legi­
timizmus szempontjából kedvező 
volt. Ennek a kedvező hatásnak 
növekedését hitték és remélték az 
1930. év november havára, amikor 
Ottó a Habsburgházi törvények 
szerint nagykorúvá válik.

Hitték még azt is, hogy Ma­
gyarország képviselővé 1 aszta sok 
előtt súlyos gazdasági válságban 
vergődve, mint utolsó remédhun­
hoz. a Habsburg gondolathoz me­
nekül. Annál is inkább, mert a 
felburjánzott visszaélések megne­
hezítették a magyar kormány hely­
zetét. A hágai és párisi egyezmé­
nyeknek is rossz hatása volt az 
országban, ■— külföldi kölcsönre! 
nem volt kilátás.

Sixtus megnyerte céljához a 
belga királyt, számított az akkor 
niég létező spanyol udvar támoga­
tására, sőt bizonyos házassági tér 
veknek Mussolinira való hatását 
is merte remélni. Meg kell azon­
kívül állapítani, hogy külföldön 
szereplő tényleges diplomatáink 
nagy része hii Habsburg-párti. — 
Szobáikban mindenütt ott ^talál­
tam Ferencz József képét, de 
Kossuthét nem.

Ausztriában a helyzet nem volt 
ilyen kedvező, bár Seipel prelá 
tus, akihez a legitimisták várako­
zásukat fűzték, ugv amennyire 
még élen volt. Ma már más a hely 
Zet.

Franciaországban nincsenek a

magyarok iránt szimpáthiával.
nem törődnek velünk,! egyfelől I ^

zat és közénk. Olaszországgal való 
barát kopásunkat sem nézték jó- 

I másfelől a kisantant vádjai, kor- j szemmel, mert Franciaország ki 
mányzatunk rendszere elleni el- j akarta építeni Középeurópa gaz­
len szenv, szinte kínai falat húz- j da sági egységét, hogy legalább bé­
ták a francia demokrátikus irány látható időn belül elviselhetővé

Ä pénzügyi tárca költség- 
vetésének részletes vitája

A képviselőház mai ülésén foly­
tatta a pénzügyi tárca költségve 
lésének részletes vitáját.

Kiss Isván a szeszadó nagysá­
gát kifogásolta.

Gál Jenő : Kimutatást kér ké­
szíttetni azokról a bírságokról és 
bélyegekről, amik a jogkereső kö­
zönséget terhelik s ezeket a bevé­
teleket az igazságszolgái tatás cél­
jaira kéri felhasználtatni. A for­
galmi adó ellen mondja el kifo­
gásait.

Mains its Géza után Peyer Ka­
rol)/ a miniszterelnök tegnapi be 

, szód ének azzal a részével foglal- 
• kozik, amelyben a 921 milliós köl­

csön felhasználásáról beszélt és 
azt igyekszik kimutatni, hogy éh­
ből mintegy 333 és fel millió pen­
gő inproduktiv beruházásokra for 
adtatott.

Szilágyi íjijós és Lázár MiLlós 
után Friedrich István a nemzeti 
vagyon katasztrofális csökkenésé 
í'ői beszélt s azt mondja, hogy a tő 
ke kivonul az aktivitásból, — ez a 
körülmény pedig nem ad semmi 
okot az optimizmusra.

Wckerle Sándor pénzügymi­
niszter rövid felszólalása után a 
déli órákban folytatják a pénz­
ügyi költségvetés részletes vitá­
ját.

Borzalmas vasúti 
katasztrófa Parisban

Ötven súlyosan sebesült
Paris május 20. "Rettenetes ka- i mélyvonat néhány kocsija kisik- 

tí-sztrófa színhelye volt ma dél- j lőtt és egymásra rohant. A ron- 
eíőtt Paris városának rendező pá- I esők közül eddig oO sebesültet si_- 
Ivaudvara : egy személy és egy j került kimentem, akik közül lo 
tehervonat összeütközött. A sze- életveszelyes állapotban van.

Földrengés Lissabonban
Lisszabon, május 20. Ma haj: 

ualban fél négy órakor távoli 
földrengést jelzett a földtani in­
tézet seizimográfja, de ugyanek­
kor földlökéseket éreztek mmt- 

tíz percnyi időtartamig a va­
ros lakosai is, — akik kozott 
természetesen nagy ijedelem, za­
var, sőt valóságos pánik tamadt. 
Hiányos öltözetekben az a tear a 
rohantak ki, mert a házak meg­
inogtak.Szerencsére azonban sem 
emberéletben, sem anyagiakban

semmiféle kár nem történt. A föld 
lökések 15 másodpercenkint kö­
vették egymást.

A földtani intézet véleménye 
szerint a földrengés középpontja 
valahol az Azori szigetek táján le 
betett s ott mindenesetre katasz- 
rófális kimenetelű volt. Nincs ki­
zárva az sem, hogy csupán tenger 

I rengés történt s ennek visszahahv 
: síit érezték meg Lisszabonban is. 
: Egyébként a földrengésről köze­

lebbi híreket nem tudnak.

tegye Középe ampa mai lehetet­
len széttin r a bolt ságát,

Franciaország azonban minden 
áron meg akarta akadályozni Xé- 
metország megerősödését és min­
den igyekezetével azon volt, hogy 
Ausztriát cl távolítsák a Német­
országhoz való csatlakozástól. — 
Ezt már a tavaly nyáron is úgy 
gondolták elérni, hogy Ausztria 
és Magyarország a Habsburg jo­
gar alatt egyesüljön, ami által 
természetszerűleg Németországot 
gyengítik.

A 11absburgkérdésnek tavaly 
még minden erejével ellene volta 
kisantant, különösen Csehország, 
mert félt egy újabb Habsburg- 
birodalom kialakulásától. — Ma 
azonban az a helyzet, hogy még 
inkább fél Németország egységé­
től és szívesen belemernie a res­
taurációba. különösen akkor, lm 
a tőlünk jogtalanul el szedett te­
rületeit megtarthatja és a reví­
ziós mozgalmat leszerelik. Ha ezt 
Franciaország vagy bárki más 
neki garantálja, akkor Csehor­
szág nem fog a Habsburgok ellen 
tiltakozni. Szóval Franciaország 
megint azt kívánja, hogy mi le­
gyünk a kísérleti nyúl. A kisan­
tant vezető állama, Csehország 
viszont azt kívánja, hogy ismét 
mondjunk le jogos kívánságunk­
ról, hogy az elrabolt területeket 
visszakapjuk és szűnjön meg a 
revízió. Nem fontos a Habsburg- 
uralom. csak Németország ne erő­
södjön.

A magyar revízió az ára min­
dennek. Nagy lelkiismereti kér­
dést. nem csinálnak belőle, mert a 
hivatalos magyar kormány egy 
nyilatkozata szerint Magyaror­
szág „kényszerült“ a Habsburgo­
kat detronizálni. Titkos választó­
jog nines a parlament tehát köny 
ilyen kapacitálható a tervhez.

Tgv néz ki a maga meztelensé- 
gében elétárva a Hahshurg-kér- 
ilés. amelyet nekünk külföldről 
szirén hangokon pengetnek.

Azonban nekünk függetlensé­
günket. és szabadságunkat egy tál 
leneséért odaadni nem szabad, 
hog'v még az unokáink is '-zonved- 
jenék a világhatalmak eme újabb 
játéka miatt.

Nem reálpolitika az. amely pil­
lanatnyi jogokért és kedvezmé­
nyekért oly kötolezettségeket vál­
lal. amelyek a messze jövőre hat­
nak ki. Nem reálpolitika az, ha­
nem bűn.

Magyarország a jövőben csak 
úgy állhat fenn és maradhat meg 
a népek tengerében, ha olyan sza­
bad független állam lesz, amit a 
világhatalmasságok nem gátolhat­
nak ama célja elérésében, hogy be 
kés utón visszaszerezze a régi 
nagyságái, fén’vét és dicsőségét.

II. K. P.
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Az osztrák válság
Becs, május 20. A politikai vál­

ság elérte tetőpontját annyira. — 
hogv szükségessé vált Schober 
külügyminiszter azonnali vissza­
hívása (lenfhől.

Tegnap rí onto tanácskozásra 
jött össze a kormány a többségi 
pártok vezetőivel. Megegyez,-sre 
azonban nem jutottak.

A nagynéniét párt ugyanis szi­
gorúan ragaszkodik iilláspontja­
hoz. hogy t. i. a költségvetés defi­
citjét nem a köztisztviselők illet­
ményeinek leszállításával, hanem 
vj adók behozatalával kell eltün­
tetni. Viszont a kormány nem haj 
lan dó n j adóterheket bevezetni,

hanem takarekossagra törekszik
minden vonalon.

Schober külügyminiszter takti­
kai érzékétől várják a helyzet meg 
oldását, ü azonban a sürgető hí­
vásra azzal válaszolt, hogy csak 
pár nap múlva térhet vissza, jelen 
létére (leniben okvetlen szükség 
van. mert ott most egyenesen 
Ausztria létérdekeit es jövőjét 
érintő kérdések tárgyalásáról van 
szó.

A válság megoldása tehát a jö­
vő hétre tolódott el. e heten mar 
semmi jelentős fordulat nem tör­
ténhetik.

^„Nyugtalanság Francia- 
országban a Deutschland 

cirkáló miatt
J’áris, május 2D. A múlt napok­

ban Kiviben vízre bocsátották az 
uj, hatalmas német cirkálót, a 
,,Dcutscbland' -ot. A franciák kö­
zött ez a tény érthetetlenül nagy 
izgalmat váltott ki.

Az egész sajtó egyönteüileg ar­
ról ir. hogy Franciaországnak 
< zek után kétszer annyi csataha­
jót kell vízre bocsátania. — mint

A tengerimoly irtás ellenőrzé­
sé iigvélM-n a város februárban lel 
irt a röhlmivelésiigyi miniszter 
húz és kérte ahhoz való hozzá jam 
lását. liogv az ellenőrzést mező 
rum tőrök kul \-égez fossuk.

A miniszter erre a telterjesztes 
re nem válaszolt és nem vette 1 i 
gyolemhe. hogy a város nem je 
liilt ki fedezetet. ellenben kiadta 
általános rendeletét, amelyben az 
irtás legszigorúbb ellenőrzését ven 
dűlte el. előírván annak módoza­
tait.

1 íj. ,Vzabé dános 31 éves vámos 
peres i földmi vés múlt évben sza­
badult ki a szegedi Csillag-börtön­
ből. de úgy látszik, semmi javító 
hatással nem volt rá a három évi 
raboskodna, mert ma megint szu- 
ron'yos börtönőr vezette elő a fog­
házból. hogy felelősségre vonják 
egy újabb bűncselekményéért.

A börtönből való szabadulása 
után Szabó Kiss László utkapavó 
nál. mint tehenész nyert alkalma­
zást, akinek bezárt kamrájából, az 
ablakon keresztül, egy horgos 
botüi 1 egy pár csizmát és egy ka­
bátot kiemelt és azután megszö­
kött .

A debreceni kir. törvényszék 
ma délelőttre tűzte ki az ügy fő­
tárgyalását, azonban a főmagán - 
vádló nem jelent meg a tárgyaló - 
Bon s ezért azt n Jeney tanács el­
napolta.

A fömagánvádlót, aki mint ta-

Angol intelem a franciákhoz
Az angol félhivatalos sajtó meg 

vlégi-déssel veszi tudomásul, hogy 
a német osztrák vámunió terve a 
hágai törvényszék elé kerül. Lz- 
zel kapcsolatban felhívja a fran­
ciákat. hogy ne idegenkedjenek,

vessék le előítéleteiket, mert lö­
szén a német-osztrák vámunió, — 
Briand ellenterve, az oroszéi len­
javaslat ok feletti döntés egyelőre 
szeptemberig úgyis el van na­
polva.

A homokkerti református 
templomhely ügye

amennvi tervbe volt véve. A kó- 
\ étkező, 1936-1 ián megtartandó 
flotta értekezletre pedig XénHor 
szágot i- okvetlenül meg kell hív­
ni. Angliának is újabb flottaprog 
ranimot kell kidolgoznia, mert 
nem Franciaországtól, hanem ez­
után is Németországtól kell félte­
nie tengeri hegemóniáját.

Megkezdődik a tengerimolyirtás ellenőrzést
A város most az eddigi 6000 

pengő költség helyett részben a 
napidijak és fuvarköltségek le­
szállítása, részben a bejárás idejé­
nek megi'iíviditese révén ö.>00 ]h-h 
gő költsége (irányzott elő erre a 
célra s az arra való fedezet kije­
löléséi kérik a közgyűléstől.

Az idei ellenőrzéssel a tavaly is 
közmegelégedésre működöt t bi­
zottsági tagokat bízták meg s egv 
úttal a eiroktérmésről készítendő 
statisztika összeállítását is ennek 
a bizottságnak tették feladatává.

Tárgyalás, a melyena fömagánvádlót Ítélték el
nu is idézve volt és dacára an­
nak. hogy az idézést szabály,szerii • 
on átvette, még sem jelent meg, 
40 pengő pénzbüntetésre Ítélték.

Eltelték a spanyol kolos­
torok gyujtogatóit

Madrid, május 20. A maiagai 
törvényszék ma délelőtt: foglalko­
zott a mull heti zavargások és ko- 
lostorgyujt ogatások bűnügyével. 
A szörnyűségek két értelmi szer­
zőjére drágni szigorúsági! Ítéletet 
hozott. Az egyik fiatal embert 20. 
a másik fiatalembert 12 évi fegy­
házra Ítélte.

HIRDESSEN
a „Debreceni Polgáriban, mert 
ezokvetlen eredményre veze'.

A városi közgyűlés kijelölte a 
Homokkertben felépítendő tem­
plom helyét. Most ezen határozat­
tal szemben a homokkerti hívek, 
akiknek meghallgatása nélkül hoz 
Iák meg a közgyűlés döntését, — 
megmozdulásra készülnek, amely 
nők révén azt akarják elérni, — 
hogy a templom ne a város a Ital 
kijelölt helyen, hanem a Tök ér­
télé telken épüljön fel.

Dr. ]■'</ evezi) Gyula, lelkész, - - 
egyetemi tanár a homokkerti egy­
házrészi tanács nevében most be­

adványt intézett a városhoz cin 
ben az irányban, de egyúttal fo­
lyik a hívek társadalmi megmoz­
dulása is, akik aláírásokat gyűjte­
nek kérelmük figyelembevétele
céljából.

A polgármester Ferenczy Gyu­
la beadványát áttette az egyház­
hoz, annak a megái! tp'hísa végett 
— vájjon az egyház állást - uitja 
fedi-e az egyház rész kívánságát s 
egyben közölte, hogy a közgyűlés 
ebben a kérdésbe a már jogerősen 
döntött.

Hányat ütött az óra?
Tegnap este az összes templo­

mok harangjai zúgva hirdették 
Debrecenben, hogy az óra immár 
kilencre jár . . . azazhogy . . . áll­
junk esak meg egy percre.

Az Arpádtéri templom órája 
jél egyet, a K istemplomé nvolcat, 
a Nagytemplomé pedig háromne­
gyed kettőt mutatott ekkor. Dicsé 
reliikre legyen mondva az illeté­
kes faktoroknak, ezeket a külön­
böző időket fényesen kivilágítva 
mutatták az órák.

Gondolkodóba estem. Az élet 
ugv is olyan rövid, valóságos jó­
tétemény tehát, ha az óra sem fi­
gyelmeztet i az embert a rohanó 
percekre, arra. hogy az Idő feltár 
tóztathat at latiul elsuhan a fejünk 
fölött. De ezt viszont sötétben is 
tehetné — nemde 1

Mindig a takarékosságot hirdet 
tűk és hirdetjük ma is.

Ha az órák azért nem járnak, 
nehogy a szerkezet kopásával 
újabb kiadások merüljenek fel. — 
akkor meg viszont azt nem értjük, 
miért kell egv álló órát villamos

Magyar gyártmány

Tökéletes hatású 
rovarirtószer

LÉGY, POLOSKA, MOLY,
svábbogar

stb. ellen

Kellemes szagu, foltot nem hagy 
Nagybani lerakat

Hatvan-utca 2.
Kérje mindenütt

OOOOOCXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX»

fényáradatban fürdetni ős miért 
ne lehetne az órák karbantartási 
költségeivel párhuzamosan a vilá­
gítási költségeket is megtakarí­
tani 1

Ha pedig — netán — az órák 
azzal a célzattal helyeztettek vol­
na el a fentebb megnevezett tem­
plomok tornyain, hogy a közön­
ség időbeli tájékoztatását szolgál­
ják s azért vannak kivilágítva, — 
hogy rendeltetésüknek éjszaka is 
megfeleljenek, hát akkor... váj­
jon miért nem járnak '?

Zeppelin Becsbe jón
Becs, május 2(1. Nehány nagy 

lap egy bécsi kirándulásra bérelte 
ki a Zeppelint, amely aztán igy­
ásza ki nagy útja előtt július 12- 
én Becsbe jön. A léghajót maga 
Eckener kapitány vezeti.

Anyakönyvi hírek:
Születések: Sipm -,d is nércs 

gazdit, leány Eszter , Kovács Im­
re majoros, fiú Imre : Tóth Janis 
művezető, leány Giz-da ; Balogh 
János gazdálkodó r'iu János . Ki 
zekas Bébi gépész, Gu Béla : l’ar- 
csv György férfis/.aoó, lm l'ihoz 
Knöpfler József kereskedőregéd, 
fin Béla ; Egri Gyula fm , fin La­
jos és 1 törvénytelen ujszul ll

Házasságok : Balogh Zsigán nd 
—Tóth Erzsébet, Veres Gab r— 
Fórizs Erzsébet, Bajkai János— 
Benes Mária, Mikó Sándor—Kán 
tor Róza, Czeizler Ernő—Keld- 
maim Erzsébet.

Halálozások : Sáry Mihály ref. 
77 éves, Borz u. 13. ; Teremi Síin- 
donié Koszta Margit ref. 26 éves. 
Homok a. 96. ; Pilka Ferencné 
Singovszky Verőn rkath. 44 éves, 
Középhuta ; Tar Mihályné Oláh 
Zsuzsán na ref. 44 éves, Mátapusz 
la ; Gál Ferencné Varga Róza ref 
34 éves, Nvil ti. 138.
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A világítási vállalat nyolc 
van „ideiglenes“ alkalma 

zottjának 20-30 évi 
szolgálati ideje van

Miért nem hajtja végre az igazgatóság a közgyűlés határozatát, 
amelyet Hegymegi Kiss Pál képviselő indítványára hoztak men?

A hétfői városi közgyűlésen 
! Ivgymvgi Kiss Pál országgyűlési 
képviselő szóvá tette azt az álla 
notol, hogy a világítási vállalat 
több mint két évvel ezelőtt hozott 
közgyűlési határozat ellenére sem 
intézkedik közel nyolcvan olyan 
alkalmazottja szolgálati viszonya 
iiak rendezéséről, akik _’()—Öl) éve 
„ideiglenes“ alkalmazásban álla 
nak.

Annakidején épen Hegymegi 
Kiss Pál képviselő indítványára 
hozta meg a képviselőtestület a vi 
lágitási vállalat vezetősége által 
még ma sem respektált határoza­
tát. Érdekesnek tartjuk most a vi 
lágitási vállalat úgynevezett havi 
béres alknlmzottainak azt a memo 
rand urnát ismertetni, amelyben 
Hegymegi Kiss Pál képviselőnek 
helyzetüket el pan a szólják és segít 
gégét kérik.

A memorandum szószerinti szö­
vege, amelyben a havikéresek rég­
óta yajudó véglegesítésük ügyé­
be a kérik a képviselő támogatását, 
a következő :

Méltóságon Képviselő Ur !
Debrecen szabad királyi város 

világítási vállalata szolgálatában 
áll ccii 80 havibéres alkalmazott, 
akik 20—30 éves szolgálati idejük 
dacára még ma is ideiglenes alkal 
mázolták, , aminek következtében 
sem lakbér, sem családi pótlék, — 
sem tisztességes, szociális alapo­
kon nyugvó nyugdíj nincsen a szá 
inukra biztosítva. Teljesen mind­
egy, hogy magános ember vagy 6 
gyermekes családapa a munkavál­
laló, a'fizetés úgy a négy. Ma, ami­
kor a társadalom megfeszített erő 
vei küzd az egyke, a magyarság 
kipusztulásával szemben, ez az ál­
lapot tovább egy porcig som tart­
ható fenn. Hiszen van nekünk 
nyugdíj intézetünk, mely 1908-ban 
lett alapítva, de ez már olyan el­
avult rendelkezéseket tartalmaz, 
hogy annak alapján, pl. egy 
éves szolgálattal him alkalmazott, 
akinek ]9fi pengő havi fizetése
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volt, kap havi 50, mond ötvenpev 
(Jő vi/iiybrrt. Hogy ez milyen ke- 
ves, azt hisszük, nem szükséges bő 
vehbeii fejtegetnünk, hiszen sta­
tisztika szerint 90 pengő egy sze­
mélyi e a havi létminimum.

Az özvegyi nyugdijat élvezők 
még siralmasabb helyzetben van­
nak, inert ők vsak 50 százalékát 
kapják elhalt térjük nyugdijának. 
Pedig meg vau a mód és lehető­
ség a tisztességes, nyugdíjellátás­

ra, mert a világítási vállalatnál 
van úgynevezett Nyugdíjintézeti 
alap. melynek jelenlegi állománya 
meghaladja a 300.000 pengőt. — 
Ezen összeghez minden évben hoz 
zájön a tényleg kifizetett munka­
bérek 5 százaléka mint dotáció 
moly évente kitesz 30.000 pengőt. 
A havi béres alkalmazottak fizi 
lése jelenleg 150—300 pengő kö 
zött. mozog, inig a nyugdijat, ille­
tőleg özvegyi segélyt élvezőknek

száma 32. kiknek havi illetménye
•20—30—40—00, pengő.

Mi már Méltóságod által kértük 
ezen siralmas állapot megszűnte 
tósét é* Méltóságod nagybecsűin 
tervenciójára u közgyűlés 387— 
17072—1928. bkgy. az. i. határoza­
tával utasította a* világítási válla 
lat igazgatóságát, hogy u vállalati 
hnv mérés alkalmazottak véglete 
sitésére, családi pótlék és lakbér- 
illetmény, továbbá nyugdija»* 
halmit kidolgozásával a legrövi- 
del.il» időn belül tegyen javaslatot.

Nevezett határozathozatal óta 
közel bálom esztendő telt el, azon 
ban igazgatóságunk még semmi 
féle lépést sem tett ügyünkben 
Egyszerűen negligálta a törvény 
hatósági bizottsági közgyűlés ha­
tározatát.

Mély tiszteletei arra kérjük 
Méltóságodat, mint minden igaz 
iigv lánglelkü {latronusat. hogy el 
árvult ügyünket vegye atyai párt 
fogásába.

Mint ismeretes, n képviselő a 
közgyűlésen most újból szóyátette 
az ideiglenes alkalmazottak nllan 
dóan siralmas helyzetét.

A vasúti biztosítás díjtételei
A „Debreceni Polgár“ tegnapi 

számában beszámoltunk arról, — 
hogy a Máv. igazgatóságának 
egy félreértett rendeleti1 folytán a 
közönség részére lehetővé tették a 
vasul i síneken, tehát, életveszé­
lyesnek nyilvánított helyen bizto­
sítási engedély-jegyek ellenében 
való átkelést. Ezt a feltétlen jó- 
panaszán segíteni akarásból ere­
dő intézkedést, felszólalásunk 
alapján hatályon kivid helyezték, 
akaratból és a közönség állandó

Ezzel a cikkünkkel kapcsolat­
ban utaltunk arra, hogy a vasút­
tal szerződéses viszonyban levő 
biztosító társaság díjtételei igen 
drágák. Köztudomású, hogy az il­
lető biztosító társaság monopolisz 
tikos helyzetet élvez, amely szá­
mára lehetővé teszi azt, hogy úgy 
a púd gyász, mint árubiztosításnál 
rá nézve kedvező díjtételek mel­
lett óriási forgalmat bonyolítson 
le. Ezt az üzletet utóbb odalejlesz 
tették, hogy most már a budapesti 
pályaudvarok ruhatáraiban is 
igyekeznek minden áron az ott el­
helyezett podgyászdarabokat, biz­
tosiitatni a teliéi s ugyancsak már 
régebb idő óta a vasúti menetje­
gyekkel kapcsolatos balesetbizto­
sítás forszirozása is jelentős üzle­
tekhez juttatja a társaságot.

A most bevezetett engedély 
jegy rendszer ennek a tnonopo- 
lisziikus biztosításnak egy újabb 
válfaja, amely, mint már említet­
tük, szintén meglehetős magas dij 
tételekkel nyer lebonyolítást. Ma 
már vasúti és hajózási balesetköt­
vényeket az egész életre szóló, ér­
vényre, ezer pengőként 7 pengős 
áron árusítanak a biztosító társa­
ságok, ezzel szemben az évi dij 
alapulvételével 2.40 pengőt, a ha­
vi dij alapján 2.80 és a napidij 
alapján 7.2Ó pengős dijat szed 
ezer pengőnként a vasúttal szerző­
déses viszonyban levő társaság.

Elegendő tehát erre az egy pél­
dára utalni, hogy ugyanakkor, — 
amidőn az egy napi rizikó sok 
ezerszeresen kisebb, mint az egész

életre szóló, ugyanakkor 7.20 pen­
gős évi dijat szed ezer pengő vas­
ul i baleset biztosítás után ez a tár­
saság, amikor bármely más társa­
ság ezért a díjtételért az egész élet. 
re bebiztosítja az ember életét 
autó kivételével, az összes jármű 
balesetek minden fajtájára, Arról 
aztán nem is beszélünk, hogy mi­
lyen jó üzlet ez, ha mindjárt 25 
ezer pengőre szóló üzletet köt. a 
társaság az egész országban egy

és ugyanazon időben, naponta sok 
száz, esetleg több mint ezer eset­
ben.

Elismerjük, hogy maga a May. 
a közönség érdekeinek védelmét 
akarja a biztosítás könnyű, gyors 
és egyszerű megkötésének lehető 
gégével szolgálni, azonban ft díj­
tételeket feltétlenül a szabad ver 
Sony alapján kellene a legolcsóbb 
társaság igénylievételévcl meg­
szabni «-*-

Egy debreceni iparmtivésznő sikere 
a Nemzetközi Vásáron

i ' Az épen most bezárult Nemzet- 
t közi Vásár debreceni vonatkozás­

ban nem sokat produkált sajnos 
és épen ezért kétszeres örömmel 
kell regisztrálnunk azt a tényt, — 
hogy városunkra egy debreceni 
iparmiivésznő a legteljesebb siker 
jegyében hívta fel a vásár látoga­
tóinak figyelmét.

Rácz llus művészi kézifestésü 
porcellánjai voltak a vásár ,sok 
száz attrakciója közt is vezető és 
feltűnő kiállítási tárgyak, ame- 
lvet úgy a belföldiek, mint a kül­
földiek ' nemcsak nagy elismerés- 
síd és csodálattal fogadtak, hanem 
az utóié darabig meg is vettek.

A Nemzetközi Vásáron bemuta­
tott darabok Rácz llus ^ jelentős 
újabb fejlődéséről és egészen kü­

lönleges művészi kvalitásoktól 
tesznek tanúságot s igy nekünk 
debrecenieknek csak megelégedés 
sei és büszkeséggel lehet tudomá­
sul vennünk, hogy a Nemzetközi 
Vásáron ilyen kiváló reprezentál 
sunk volt.

A „Kalászgárda“ bálja 
piindkösdkor

A függetlenségi gazda ifjakból 
alakult; „Kalászgárda“ május 24- 
ón, piinköst első napján este 7 
órai kezdőitől, a Royal szálló 
nagy termében táncmulatságot 
rendez. Zenét Virág János jóhirü 
zenekara szolgáltatja. Belépődíj 
személyenként 1.50 pengő.

PÁRTOLJUK A HAZAI IPART!
Férfi- és női kalapok, ingek, nyakkendők s mindennemű 

férfidi vat áruk legolcsóbb beszerzési helye

magolcsai Nagy Mihálynál
DEBRECEN, PIAC-UTCA 37. SZ.

Puha kalapok már P 5 B0-tól 
Selyem nyakkendők P I ’20-tól
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Térzene a Nagyerdőben
A ük kir. . Bocskai István 11. 

hajduesrred »vakara, Noth Antal 
katonai íőkarmester vezetése 
alatt, uiájus hó. 21-én, csütörtökön 
d, u. 5 töl ti óráig a Nagyerdőn 
térzenét - tart a következő műsor 
rul :

1. A * 39« gy. ezred diszmenet 
indulója 1890 bői. K rause.

2. „Herma-keringő". Nőth An­
tal.

3. Ábránd, „Traviata“ e. opera 
ból. Verdi J.

4. „ördögtíno“. Noth A.
ó. „Saját erejével“, hangver­

seny induló. Rupprecht.
ti. „Visszhang a távolból" hang 

íviseny mii. Noth A.
7. „Rendezvous Lehárnál1*, — 

n. vgy velelg. Uhl M.
8. M. kir. Bocskai István 11. 

hajduezred diszmenet indulója. 
Noth A.

A Debreceni Polgár postája
Alantiaknak leveliik van, kér 

jük, szíveskedjenek átvenni a szer 
kesztőségében: Bányai Lajos, Ma 
gyár József. Dobi Imre, Tóth 
Jenő, Kovács Erzsébet. Török 1st 
váll, Pávay György, ifj. Takaró 
Sándor. Gulyás Antal. Bak János 
Pávay György, Bihnry Lajos, izv 
Juhász Petemé, Lakos Lajosné, 
Nagy Kálmán, Friedmann Mózes, 
Sárkány Mihály, Czigánv Gábor, 
Balogh Sándor, Jakab Miklós, özv 
Oláh Zsigmondné, Halász József, 
özv. Vípgha Istvánná, Kiss Jó 
zsof. Kiss Lajos, Cseh Ferenc, Lé­
vai Péter né, Klein Ignác és Tóth 
István Hunyadi u. 18.. Nagy Sán­
dor, Gyenge Lajosné.

OLMOJ
mz lapunk nyomdája

A gázvédelemről
A londoni gyakorlat

A múlt év őszének egyik éjjelén 
adott jelre egyszerre szólalt meg 
London minden gyárának és a ki­
kötőben horgonyzó összes hajók 
nak szirénája és vészes hangjukra 
ijedten ugrottak ki az ágyaikból 
az alvók, hogy ablakhoz rohanva 
megállapítsák, m i lehet az a nagy 
veszély, melynek közeledtét ezer­
nyi hang jelzi. S csak mikor ki­
tekintve látták, hogy a fényszórók 
reszkető fénynyalábjainak százai 
kutatják, vizsgálják az eget, s mi­
kor hallották, hogy a ködös októ­
beri éjjel re} )iil őrá jók motorjai Lm 
gásától terhes, csak akkor jutott 
eszükbe a napközben olvasott ha­
tósági figyelmeztetés, „nem meg 
ijedni, éjjeli gáztámadás gyakor­
latot tart csupán a hatalmas angol 
légi flotta". És reggelig tartott a 
játék, tartott a harc. London a 
szigetország gyöngye, gazdagság­
szülte minden erejével küzdött a 
támadók ellen. A partvédő ütegek 
és a könnyű tüzérség 1 övegei sza­
kadatlanul dörögtek, a várost vé­
dő repülő rajok géppuskái szünet 
nélkül kattogtak és reggel, ami­
kor bírálatra összeült a tábornoki I 
kar, mégis azt állapították meg. 
hogy a támadás sikerült, a város 
lakosságának 24 százaléka a gáz 
áldozata lett.

Csak játék volt, de gyilkos ko­
moly játék, mely arra tanította a 
vezetőséget, hogy a lakosság meg­
védését más, biztosabb alapokra 
kell helyezni. Hogy o célt elérhes­
sék, először is a lakosságot kellett 
felrázni nemtörődömségéből és 
nagy erővel kellett a fii lükbe kiáll 
tani: „Vigyázz, veszélyben az éle­

ted !" A falragaszok tízezrei jelen 
lek meg tehát az utcákon és azo­
kon lélekbe markoló kép: „repülő 
raj kering egy vidéki városka fe­
lelt s gázbombákat dob le. A sárii 
nehéz sárga gázfelhő néhol már 
emeletnyi magasságban hömpö­
lyög, a lakosság pedig fejvesztet­
ten menekül. Az előtérben rémü 
Jettől örült anyát látni, amint ro 
hantában vadul röpül a haja. fe­
detlen kehiéhez csecsemőt szőrit 
és nem veszi észre, hogy kicsinye 
már rég halott. Az anya szoknya 
Júlia ti éves kisfiú kapaszkodik, ki 
látott szájjal kapkod a levegő 
után s látni, hogy már nincs ere­
jű ziháló tüdejét több levegőhöz 
s mcnlehctetleniil elmerül a ha- 
láltadó sárga gáztengerben. Ott 
rohan utánunk az apa is. Cafatok 
hun tépi ingét a mellén, Így akar­
ja ziháló tiidezét több levegőhöz 
juttatni, de már vér szivárog lá­
tott szájából."

Olyan lenyűgöző, olyan meg­
rémülő hatása volt a képnek, 
hogy a nézők tízezrei napokon ke 
resztül nem tudlak szabadulni a 
borzalmas látvány alól és ez az 
okos és ügyes eszköz is hozzájá­
rult ahhoz, hogy gázba honi és a 
gázvédelem kérdésével Angliában 
ma a legintenzívebben foglalkoz­
nak. De e kérdésekkel foglalkozni 
kell nemcsak a gazdag angolok­
nak, hanem nekünk, szegény le­
rongyolt magyaroknak is, hiszen 
nekünk is csak életünk van, mi is 
épugy tudunk szeretni, hinni, re­
mélni, mint a boldog, gazdag né 
pék.

A világ összes kid turnén izete

a béke józan éveiben a tanácakozá 
sok egész során foglalkozott a gáz 
alkalmazásának kérdésével és a 
nemzetközi jog egész csomó jog­
szabályt ismer, mely a gyalkus 
fegyver alkalmazásának módját 
szabályt ismer, mely a gyilkos 
hogy a nemzetközi jog maga is 
meglehetősen túrosa teremtménye 

j az emberi fantáziának. Nincsenek 
ugyanis végrehajtó büntetési té­
telei.

Békében még csak alkalmazha­
tók á nemzeközi jog tételei valami 
iveit formában. Háború élet-halál 
kérdés s mind a két hadviselő fél 
vak szenvedélytől el vakítva, nem 

: ismer korlátokat. A nemzetközi 
í jog megállapodásai lomtárba ke­

rülnek s különben is a nemzetközi 
jog legfontosabb szabálya és igazi 
értelme: segíts magadon az Isten 
is megsegít.

Nem frázis, Schimmer Klóménála NAGYTEMPL0Mhanem komoly. MELLETT 5 pengőéri 
már szép elegáns kalapot lehet kapni

Olvassa
a Debreceni Polgárt!

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város adóhiva 

tahi közli az érdekeltekkel, hogy 
t >. F. 1». által juttatott földek 1930 
évi törlesztőrészletének mérséklő 
se tárgyában a nagy méltóságú in. 
kir. Pénzügy miniszter ur a 24— 
1931. számú rendeletének kiegészi 
téséiil kiadott 45743—1931. számú 
rendeletével kivételes méltányos­
ságból megengedte, hogy egyhar- 
mad rész törlvsztőrészlet elenge­
désének kedvezményében még 
mindazok részesíthetők, akik az 
1930. évi törlosztőrészlot kéthar­
mad részéi május 24-ig befizetik.

Városi Ailöli ivatal.

HIRDESSEN
a „Debreceni Polgáriban, mert 
ez okvetlen eredményre vezet

REGENY
Az Ördögárok réme

Drámai, jelenetek Budapest krónikájából 
Hl. rés*: Árván és elhagyottan.
Mattén jog feltartva.; (4s)

— Aztán azt szeretném, ha valahogyan 
úgy lakhatnék a szobádban, hogy senki se 
szcrezzen tudomást ittlétemről, mé Szilvia 
sem !

— Ezt is megoldhatjuk. Lakosztályom 
három szobából áll és ha édesapám a Jeg- 
Itolső szóimban tartózkodik, senki se fogja 
észrevenni. Takarítás alatt apám majd be 
megy a fürdőszobába, az ebedet pedig ide 
fogom hozafni. ahelyett, hogy a közös asz­
talhoz mennék és érv mindketten étkez­
hetünk.

—* Most néhány napig a legteljesebb pi­
henőre van szükségein, miiig kipihenem ina­
mat, azután pedig nagy munkába fogok kéz 
doni. De hagyjuk ezt egyelőre... Mi újság 
n kastélyban 1 Mit csinál Szilvia 1

— Menyasszony. A jövő hónapban lesz 
az esküvője.

— ügy ? Bravó ! És ki a vőlegény 1
—: Apostollá fiiul, Tivadar gróf. Már egy 

Ízben jegyben jártak egymással, de Szilvia
makacssága m önfejűsége miatt füstbement

a házasság. Tivadar akkor, csakhogy Szil­
viát bosszantsa, valami egyszerit falusi li­
bát vett nőül, aki azonban néhány hónapi 
házasság után hirtelen meghalt. Mőst aztán 
a gróf újból megkérte húgom kezét, amit 
annál is mkább meg kellett tennie, mert hi 
szén egy fedél alatt laknak és ez a környé­
ken sok pletykás szóbeszédre adhat al 
kaimat.

Sokáig elbeszélgettek családi dolgokról, 
majd Hexner, aki időközben evett is valamit, 
megkérdezte^ fiát. hogy ismeri-e Mari- 
novszky bárót ?

— Sohase hallottam ezt a nevet — vála­
szolta Lasztim.

— Pedig ezt az embert elő kell keríte­
ttem. akár a föld alól is. Azért jöttem Ma­
gyarországra, hogy beszéljek vele és elhihe­
ted, hogy nem ok nélkül tettem meg ezt a 
nagy utat az óceánon túlról. Szerencsém, jó 
vom, boldogságom függ ettől az embertől és 
bár öreg ember vagyok, ha térdig is kopna 
a lábain, fel fogom kutatni és elérem nála 
célomat. Ismerős vagy a budapesti társasá­
gokban I

— Hogyne. Nagyon előkelő budapesti 
ügyvédi irodában boj tárkódom. Kalmár és 
Lénáit ügyvédeknél és bejáratos vagyok a 
legelőkelőbb körökbe is.
, — Vgy hát he fogsz vezetni azokba a

társaságokba, altot hitem szerint ezt a báró 
Marinovszkyt feltalálhatom vagy legalább 
isiit mutatást nyerhetek, hogy hol tnrózko 
dik. — Az az érzésem, hogy álnevet vett

egyébként minden oka meg isfel, amire 
van ...

Hexner azt képzelte, hogy Marinovszky 
annakidején, az ő zsaroló manőverével kap­
csolat lián tudomást szerzett törvénytelen 
származásáról és ezért vonult vissza a köz­
szerepléstől, mondott le hivatali állásáról és 
rejtőzött id a világ szemei elől.

— Hajnalra járt már az idő, amikor 
Gaszton rejtélyes körülmények között meg­
került apját ágyába fektette, maga a dí­
ványra dőlt le. gondosan bezárta az ajtót és 
csakhamar mindketten mély álomba me­
nüitek.

XIV. Gaszton rájön valamire.

Törjünk most vissza Sza mosván- gróf 
lioz, akit ott hagytunk el, amikor végigro 
hant a kastély parkján, hogy elhunyt felesé­
gének szellemét kezei közé kerítse.

A Iliikor Lucia besurrant a sötét oldal 
útra térje tovább szaladt a széles fasorban, 
anélkül, hogy tudta volna, hogy feleségét, 
egészén más irányiul kell keresnie.

A kastély felé közeledve vette csak ész- 
ie hogy senki sincsen előtte, mire meglassí­
totta léptéit, abban a szent meggyőződésben, 
hogy a kísértét ismét eltűnt.
., fpnnlolataiha mélyedve ért el a kastély 
lépcsőjéig.

(Folytatjuk.)
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Időjárás
Majdnem az egész ország terű 

lfttAn esőzések, változó idő várha­
tó Pár nap múlva hősiilyedés.

Szives tudomásul vétel 
végett:

Közöljük lapunk olvasóival, — 
igái/ mindazok) akik a „Debi ece- 
ni Polgárira újonnan előfizet­
nek : junius hó elsejéig díjtala­
nul kapják a lapot, tellát az előfi­
zetés csak junius hó 1-től számit. 
Megkapják ezenkívül uj előfize­
tőink is, teljesen díjtalanul, aján­
dékképen „Az Ördögárok réme“ 
cimii érdekfeszitő regény első és 
második kötetét.

__ A Déri múzeum nyitva ked- j 
dem szerdán, csütörtökön es va | 
sárnap d. e. 9—1-ig, pénteken d.
Ui 3—p;-jg. Köz napokon megtekin­
tése díjas.

_ Hivatal vizsgálat llajdume- 
gyében. A vármegye hivatalait 
egy ót tag'u miniszteri bizottság 
vizsgálja leiül. .Kedden kezdtek 
meg a vizsgálatot a központi já­
rás főszolgabírói hivatalában.

— Magyar Bertalan reformá- i 
tus segéd lelkészt a hajdubagosi 
egyház harminc tagú küldöttsége 
meghallgatta a Nagytemplomban.

— A jog- és pénzügyi bizottság 
1931. május hó 20-án, szerdán dél­
után ö órakor a városháza tanács­
termében ülést tart. — Tárgy: 1. 
Előterjesztés Debrecen sz. kir. vá 
ros lakbérleti szabályrendeleté­
nek megalkotása tárgyában. — 2. 
Egyéb esetleges íuggöiigyek.

— Dr. Zoltai Lajos előadása a 
Déri múzeumban. Dr. Zoltai La­
jos ny. múzeum igazgató május 
21-én d. u. I) órakor felolvasást 
tart a debreceni városháza építé­
sének történetéről 1531—1931. 
időkben a Déri múzeum díszter­
mében. Zoltai Lajos páratlan 
szorgalommal, nagy lelkiismere­
tességgel szedte össze az anyagot 
és dolgozta fel értekezésében, — 
mely minden debreceni polgár 
elolt nagy érdeklődésre tarthat 
számot. Az előadást dr. Zoltai 
vetített képekkel kiséri. Dr. Zol­
tai felolvasását a Debreceni Mu- 
zeum barát ok Körének ülésein 
tartja.
i— Anya és gyermeke tűzhalála. 
l’ar iSándor balmazújvárosi gaz­
da háza kigyulladt. Az égő ház­
ból Turné és kis öt éves fia hord­
tak ki a bútorokat. A nagy füst­
től azonban elvesztették eszméle­
tet, a láng ruhájukba kapott és 
csak súlyos égési sebekkel tudták 
eket kimenteni. A kis fiú a kiüli- 
kan meghalt, az anya pedig a ha­
lállal vivődik.

~~ kiraboltak egy vidéki gaz­
dálkodót a Hatvan utcán. Karosa 
Labor vértesi gazdálkodót tegnap 
a déli órákban, a Hatvan utcán 
Megszólította két cigánykülsejü
ember s beszéd közben elrabolták 
tőle 120 pengőt tartalmazó pénz; 
Mrcáját s aztán eltűntek a vásári 
ergatagban. A rendőrség széles- 
orü nyomozást indított a vakine- 
0 rablók után.

oeíMcmv^

POLGÁR
Hegymegi Kiss Pál 

képviselő beszámolót tart 
a Feketeföldön

Kedves Barátaink!
Hegymegi Kiss Pál képviselő 

május 31-én délután 2 órakor Kis 
elepen, Gál Antal (Sipos-félc) 
tanyáján, délután 4 órakor a Ká­
dár dűlőn, Zs. Nagy Lajos tanyá­
ján és délután ti órakor a Szobosz 
lai dűlőn, Czuna János tanyáján 
beszámolókat tart. Kérjük gazda­

társainkat, hogy ezeken a beszá­
molókon minél nagyobb számban 
jelenjenek meg.

Deák István, Sarkadi 1st 
van, ifj. Lajter Gergely, 
Lajter Péter, Jámbor Fe­
renc.

Súlyos autószerencsétlenség
Kuburg, május 20. Tegnap dél- ; tóbusz. A darabokra tört autó­

iban a hegyek közé vivő ut egyik busz utasai közül két férfi szor- 
eles kanyarulataim! a szakadékba nyethalt, négyen pedig életveszé- 
zuhant cg'y utasokkal zsúfolt au- Ívesen megsebesültek.

Egymilliárd dollár deficit 
az Egyesült Államok költségvetésében

Washington, május 20. A kincs s licit mutatkozik. A kormány adó- 
tári helyzet napról napra rósz- í felemeléssel akar segíteni a hely- 
szabb. A költségvetésben ezidő- I zeten. 
szerint már egymilliárd dollár de- ] ------

Államosítják az angol vasutakat
London, május 20. A bárom vas 

utas szakszervezet előterjesztésé­
re a kormány komolyan foglalko­
zik a vasutak államosításának kér 
(lésével.

A szakszervezetek véleménye

szerint csak ezen az utón lehet 
egyedül leküzdeni a forgalomnál 
naponként szaporodó nehézsége­
ket és modernizálni az elavult vas 
úti berendezéseket.

Dologházra ítéltek egy notórius tolvajt
Czégény Sándor 27 éves, hajdú 

hadházi cipészsegéd, ki már eddig 
8 ízben volt lopásért büntetve, ma 
ismételten lopás és közveszélyes 
munkákért)lésért állott a debrece­
ni kir. törvényszék Joney tanácsa 
előtt. Az iig'y 1930 április 15 éré 
nyúlik vissza, -—- mikor Czégény 
Hadházról Debrecenbe jövet, haj­
nali 3 órakor Szektiusz Lajos vá­
sárpénztári pénztárnok Bocskai­
kért! lakásáról 4 darab fajtyukot 
lopott el, melyeket a debreceni pi­
acon akart értékesíteni.

A tyúkok értékesítése nem sike­
rült, mert az ott szolgálatot telje­
sítő rendőrnek feltűnt,_ hogy Czé­
gény potom áron akarja elveszte­
getni a 4 darab fajtyukot, mely­
nek az értéke meghaladja a 65 
70 pengőt. Mikor a rendőr felelős­
ségre vonta, beismerte, hogy a

lyukok lopásból származnak. A 
lefolytatott vizsgálat és a ma meg 
tartott főtárgyaiás alapján a deb­
receni kir. törvényszék lopásért 3 
évi szigorított dologházra ítélte. 
Az ítélet jogerős.

— Meghosszabbították az isko­
lai szünetet. Az iskolai év ezentúl 
szeptember 9-én kezdődik és a kö­
vetkező év junius 20-lg tart. A 
beiratkozások Julius .19. és 20-an, 
valamint szeptember 8-át megelő­
ző napokon lesznek. A szeptembe­
ri beiratkozás előtt tartják a fel­
vételi, javító és pótvizsgákat. A 
középiskolák 8. osztályát május 
10. és 15. közt, a többi osztályok­
ban junius 10—15. között tartják 
meg a vizsgákat, illetve uj elneve­
zés szerint „befejező összefoglalá­
sokat“.

Elsőrendű német kerékpárok 165 — részletfizetésre 
Trlotron rádió, hangszóró 
Elix Izzólámpa képviselet

Horváth Testvérek
Elektrotechnikai, rádió és műszerész üzemében
Csapó-u. 88. sz. Hunyadi-u. 22. sz.

— Gyomor és bélzavaroknil, 
étvágytalanságnál, szorulásnál, gyo­
morégésnél felböfögésnél, szédülés­
nél, homlokfájásnál, hányingernél, 
1 pohár természetes „FerencJózsef“ 
keserű víz alaposan kitisztítja az 
emésztőutakat. Kórházi jelentések­
ben olvassuk, hogy Ferenc József 
vizet még a fekvő betegek is szíve­
sen isszák és általánosan dicsérik. 
Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

— A volt m. kir. debreceni 2, 
honv. huszárezred f. év május hó 
31-én, a hősök napján Debrecen­
ben, Szévhenyi-uteai régi lakta­
nyájában emlékünnepélyt rendez. 
Az ünnepély délben fél 1 órakor 
kezdődik a laktanya udvarán, — 
majd folytatódik a Tiszaszobá- 
ban, ahol az ezred hősi halált halt 
tisztjeinek képei lesznek lelep­
lezve.

— Autógázolás a Monostorpá- 
lyi álon. Tegnap délután a Monos 
torpályi utón Eácz József posta- 
altisztet elütötte az autó. Az autó 
tulajdonos azonnal lefékezett, fel­
vette a sérült postást és kivitte a 
klinikára. Állapota nem nagyon 
súlyos. Az autótulajdonost a gá­
zolásért nem terheli felelősség.

— Rendőrségi hink. özv. Ár­
va y Al her né Varga utcai lakásá­
ról egv ezüst ridikiilt loptak. — 
Guttmann Márton Galamb utca 
19. szám alatti malomtulajdonos 
irodájából 100 pengőt tartalmazó 
pénztárcáját. Tóth Zoltánná Beth 
len utca 5. szám alatti pincéjéből 
ágynemű (>ket, Balogh Jánosné 
Teleki utca 75. szánni lakásából 
egy férfi ruhát. Ti ad les György 
Honvéd utcai és Czibore János 
Mester utcai lakosoknak kerék­
párjait. Kzo.jka Béla debreceni 
máv. felügyelőnek ezüst óráját — 
arany lánccal lopták el.

— Két lovat agyonszurkáltak a 
méhek. Sümegen Sándor Gyula 
bérkocsis kocsijával egy méhes 
előtt állott meg. Egyik lovat meg­
csípte a méh. erre a lovak megva­
dultak, feldöntöttek a méhkaso­
kat s a kirajzó méhek csípéseikkel 
mindkét lovat megölték.

Debreceni terménypiac

Felhozatal közepes, — iránzat 
lanyha.

Búza 13-—13.20 és holetta.
Rozs 12—12.30 és holetta. 
Tengeri 14—14.50.
Zab 18—19. í
Árpa 15.50—16.
Széna l a 5.50—6, Il-a 4.50—5. 
Lucerna 7.7.50.
Lucerna, uj 4—5.
Here 6—6.50.
Szalma 1.20—1.60.

Nyomtatványait a

Korvin
nyomdában

rendelje meg.
Debrecen, Sas-u. 2.

Telefonszám : 17 30
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SZÍNHÁZ
Heti műsor

Szerda: Feketeszáru cseresznye.
Csütörtök: Töltőtoll. (Tulx>ly 

Lujza, Kormos Ferenc és Miso- 
ga László búcsúja.)

Fentek: Hajnalban, délben, este. 
(Mészáros Béla búcsúja.)

Szombaton: Tihamér — A sétán 
maszkja. Újdonság először.

ÍVasárnap délután: Meseszínház.
[Vasárnap este: Tihamér — A sá­

tán maszkja.
Hétfő: Tihamér. — (Utolsó elő­

adás.)

Szerdán este megismétli a szín­
társulat a

Feketeszáru
előadását.

cseresznye
Csütörtökön este Tubuly Luj­

za, Kormos és Misoga búcsúja :

Töltőtoll

Szombaton este 
Vasárnap este :
Hétfőn este utolsó előadás

Tihamér —
A sátán maszkja

SPORTHÍREK
A Bocskai Nagyváradon játszik csütörtökön

A nagyváradiak régi vágya tel­
jesül csütörtökön. Egy mérkőzés­
re átrándul a Bocskai. Nagyvá­
rad, illetve a váradi kerület leg­
jobb csapatával, az igen jó játék­
erőt képviselő Törekvéssel mér­
kőzik.

Berettyóújfaluig autóbuszon, 
megy a csapat, onnan pedig gyors

vonaton tovább: még aznap mér­
kőzés után vissza is indulnak.

A Bocskai csapatából hiányoz­
ni fog Teleki, aki a jugoszlávok 
elleni válogatott csapat egyik tar­
talékaként Belgrádba megy 
ugyanakkor. Centert Gvurics ját­
szik helyette a csapatban.

D I Ó Versenytárgyalási hirdetmény

e 9
BUDAPESTI MŰSOR

— CSÜTÖRTÖK. —
9.15: A Mándits szalonzenekar 

hangversenye.
9.30 : Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása
11.10 : Nemzetközi vizjelzőszol- 

gálat, vízállásjelentés.
12.00 : Déli harangszó.
12.05 : Hangverseny.
12.25 : Hírek.
12.35 : Hangverseny folytatása.
1.00 : Pontos időjelzés, időjárás 

és vízállásjelentés.
2.45 : Hírek, élelmiszerárak, — 

piaci árak, árfolyamok.
4: Az iskolánkivüli népművelés 

rádióelőadása.
4.45 : Pontos időjelzés, időjárás 

és vízállásjelentés, hírek.
5.10: A m. leír. Földmivelésügyi 

M misztérium rádióelőadássoro- 
ztata.

5.45: Emlékünnep az 1849 má­
jus 21-én Budavár visszavételé­
nél elesett és a tabáni temetőben 
pihenő honvédek sirjánál.

6.45: Angol nyelvoktatás.
7.45: Gyorsíró tanfolyam.
8: Tibor Zoltán (ének) és Schul 

hof Ottó (zongora) hangversenye.
8.15 : Ügetőverseny eredmény.
8.45 Hangverseny.
Utána pontos időjelzés, időjá­

rásjelentés, hirek.
Majd Magyari Imre és cigány- 

zenekarának hangversenye.

A szolnoki kir. ügyészség elnö­
ke a szolnoki kir. törvényszék le­
tartóztatott jóinak házi élelmezé­
séhez az 1931. óv július, augusz­
tus és szeptember hónapokban 
szükséges havonként cca 200 kg. 
másodrendű marhahús a minden­
kor megrendelt husmennviségen 
felül még 10 százalék jó, friss, fe­
le részben velőscsont beszerzésére 
és szállítására fix egységáras ver­
senytárgyalást hirdetett.

Pályázati határidő 1931. június 
hó 12-én délelőtt 11 órában álapit- 
tatott meg.
ÍM»tM»tnHf HIBIIMIMMMMimt

polgármesteréhez, mint a községi 
iskolaszék elnökéhez nyújtandók 
be. (Városháza, emelet 3í. ajtói 
Elkésetten érkezett, vagy hiányó-v v ‘uailyo.
son felszerelt pályázati kérvényeg 
figyelembe vehetők nem lesznek' 

I)r. Vásári/ István 
polgármester, 

a községi iskolaszék elnöke

Kerékpárosok!!
Olcsó készpénz árak:

Elsőrendű gyártmányú ke­
rékpárok teljesen fel­

szerelve P 130-tól

Pályázati hirdetmény
Debrecen sz. kir. város községi 

iskolaszéke, úgyis mint óvodai fel 
ügyelő bizottság pályázatot hirdet 
az általa választás utján betölten­
dő, a törvényhatóság által újon­
nan szervezett

ízléses nyomtatványt
lapunk nyomdája szállít önnek 
olcsó árért, gvorsan és pontosan 
Sas-utca 2. Telefon 17-30.

községi óvónői állásra.

I

Mind a két óvónői állás termé­
szetbeni lakás élvezetével van egy 
bekötve, (fiités és világítás nél­
kül). Kezdőfizetés az állami rend 
szerű XI. fizetési osztály 3. foko­
zata szerint.

Pályázhatnak mindazok a ma­
gyar állampolgárnők, akik az 
1891. évi XV. t.-c. 11. §-ában meg­
jelölt képesítéssel rendelkeznek.

A pályázati kérelmek magyar 
állampolgárságot igazoló bizonyít 
vánnyal, születési anyakönyvi ki­
vonattal, óvónői oklevéllel, ható 
sági egészségi bizonyítvánnyal, 
erkölcsi bizonyítvánnyal és ed­
digi működést igazoló iratokkal 
felszerelve, jelen pályázati hirdet­
ménynek a Néptanítók Lapjában 
történő megjelenésétől számított 
21 ik nap déli 12 óráig a város

,v ííjgl
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APROHIRQETESEK Az apróhirdetések 
di ja 10 szóig 30 fül., 
minden további szó

A kß?i*8l díj vidékről postabélyegekben is beküldhető. 3 fillér.

Eladó

VÍZVEZETÉKI és 

EGÉSZSÉGÜGY!
CIKKEK KAPHATÓK

SESZTINA LAJOS

sürgősénél drb. 4 méter 
hosszú rőfős pult teljesen 
uj, Márton Kálmán utca 6 
szám Jégh Lajos. X

Cipő
festésével ne kísérletezzen 
vigye az Első Debreceni 
Börfestő Üzembe Batihyá- 
nyi u 10 ala

VASKERESKEDÉSÉBEN
Bérbeadó

rövid fekete zongora. — 
Vaiga-u’ca 10 x

Pékség
Kisvárdán 2 kemencével 
berendezéssel 8 lakással 
aug. 1-re kiadó esetleg 
előbb is. Érdeklődés a 
helyszínen vagy Vígkedvű 
M u. 25, Debrecen, x

A „Korona“ 
kellemes kerthelyisége 
megnyílt szives pártfogást 
kér vitéz Nánási Lajos 
vendéglős x
Hirdetéseereiiményes a
Debreceni Polgárban !!

Sertéskant
herélek és bikaborjut. 
Személyes felhívásra ház­
hoz és tanyára is kimegyek 
Halköz 4. Zsom. x

1 garnitúra Mich lein grnnmi
JB 20.-*

1 garnitúra Odenvald gumrni
P 16.40-tD

1 Michlein köpeny P 7.50 
1 Michlein tömlő P 3.20 ”
1 Abroncs P 3-20 *
1 Abroncs fék, első P 4.—. ” 
1 Abroncs fék, hátsó P 4.40 ’ 
1 Bosch Dinamo P 22.— " 
1 Bovden fék P 2.50 ’’
1 Csengő, kormányra P 0.5# ” 
1 Csengő, kerékre P 2.20 „ 
1 Csomagtartó P 2,—»
1 pár foggantyugumi P, 1.10 „ 
1 pár foggantyugummi verseng 

kormá.nyra P 1.80 „
1 drb. fékgummi, abroncs- 

fékhez P 0.11 „
1 drb. fékgummi, Stiria

fékhez P ö'8ö )S
1 pár Klipsz, szijjal P 2.40 „ 
1 drb. kormány P 6.—,
1 drb. Karbid-lámpa P 5.93 „
1 drb. Olaj-lámpa P 2.5Ö «
1 drb. lámpa tartó P 0.80 „
1 drb. lánc P 4.-4
1 drb. láncfeszitő P, ŐSI M
1 drb. lakat, színes üveggel

P 3.20 „
1 drb. nyereg P 6.-* „
1 drb. nadrágtartó P 8.11
1 drb. pumpa, kézi P 2.80 *
1 drb. pumpa, lábra P 4.40 „
1 drb. pumpacső, kézi P Ö-SÖ „.
1 drb. pumpacső P 0.81 „
1 pár pupatartó P 8.70 *
1 pár pedál, gummis P 4.— „
1 pár pedál. Block P 4.10 „
1 pár sárvédő P 2.8Ö „
1 drb. tengely, első P Ö.7Ö »
I drb. tengely, hátsó P Ö.9Q »
1 drb. tengely, csapágyhoz
T drb. villa P 8.S0 I
1 drb. első agy Pl 3Í® „
1 drb. hátsó agy P 4.40 „
1 drb. küllő P 8.Ö8,

Minden fel nem sorolt ciWte§• 
ben a legolcsóbb árat sz'óm'itom.

Bodnár József
kerékpár, varrógép és rádid ztet# 

Mzlete
Debrecen, Csapó-utca 68, 81

Felelős szerkesztő : 
NYIKOSSÁNDOR

Malacvályu
itatóvályuk vasból, építke­
zéshez sínek stb. vasáruk 
olcsón Simonffi utca 57 
szám X

Korcsma
forgalmas helyen jogfoly­
tonossággal, átadó, Cim a 
kiadóban.

Szerkesztőbizottság r 
Zelimger Ede,

Erdey Ferenc — Jámbor BífUH

A kiadásért felelős éb laptulljh 
donos :

HEOYMEG1 KISS P2V

Szerkesztőség és kiadóhivofel B 
Sas utca 2. szám.

Nyomta Korvin nyomda, Sas ti.

11.
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